

# “早”字当头备春耕 农户省心托底

## 做床备土、保养农机……延寿县乡亲们正为来年春耕做准备

钱玺勇 许洪伟 本报记者 郝欣

“春种夏管秋收冬藏”，这是过去农民一年的生活写照。如今，猫冬儿变冬忙，勤劳的乡亲们正在用行动和汗水改变旧习，黑土地上印刻“乡村新规”。

初冬时节，走进延寿县加信镇，稻田、农家院、加工厂、合作社，处处可见运转的机械、忙碌的身影。在镇村两级扶持下，在“新农人”的引领下，乡亲们正为来年的春耕做准备，给下一个丰收的金秋打下好底儿。



“新农人”检修“铁牛铁马”。

### A 完成做床备土，4000栋育秧大棚“待命”春耕

俗话说“土肥苗旺，秧好半年粮”。作为水稻种植大镇，全年丰产丰收的“硕果”，萌发于一栋栋育秧大棚中。

“今冬提前整地、备土、做床，不但能使土壤得到充分的熟化，增加地力，还可以将虫卵翻出冻死，减轻病虫害，保障苗齐苗壮，为明年春耕生产争取宝贵的农时。”水稻种植户谢世超告诉记者。截至目前，加信镇4000余栋育秧大棚已全部完成做床、备土。面朝黑土背朝天的庄户人家，年年忙碌的就是一个丰收，乡亲们说：“为丰收打好底儿，只赶早不赶晚。”

忙完了秋收，加信镇太和村的水稻种植户们就一头扎进了一栋栋育秧大棚里。整地、备土、做床……干完自家的一整套农活儿，不忘帮家里劳力少的乡亲，大伙儿互帮互助，为的是来年的秧苗更壮。

### B “铁牛铁马”保养入库，备战来年春耕秋收

俗话说：“冬天喂牛马，春耕不发愁。”走进加信镇星辉有机稻米合作社，农机库里好不热闹。刚刚啃下秋收这块“硬骨头”，农机手们没闲着，大家伙儿忙着保养心爱的“铁牛铁马”。

“每年春耕前，必须提前做好农机保养工作，关键时候绝不能出毛病、掉链子。”合作社理事长边延辉说。加信镇还有专门的农机维修队，可以随时打电话联系他们上门服务。记者在加信镇政府了解到，今年该镇早部署、早动手，积极开展集中检修和保养服务，指导农机户做好农具防寒防冻入库工作，确保“铁牛铁马”安全越冬。

### C “科”字为首，“新农人”为明年发展“定调”

“今年，咱们合作社的水稻种植面积1.2万亩，其中，覆膜稻5000亩。明年的种植面积和品种，咱们用销售数据说话，才能让合作社的发展更有谱。”忙完了秋收，延寿县加信镇信合有机稻米专业合作社的骨干社员们又聚在一起，给明年的水稻种植“定调”，这关系到合作社乡亲们的钱袋子。

合作社理事长姚宏亮说，按照合作社的“规矩”，每年秋收后要开“定调”大会。先把明年合作社种植面积定下来，再汇总种植数量、地块调整、农资需求等

信息，提前联系经销商，在春耕前把种子、化肥等农资送到各家各户。

“今年我们的稻田面积没扩大，但是我们商量着要把有机田、低农残田面积提高，把地养起来，为未来扩大有机水稻种植面积打好底儿。”姚宏亮说，合作社的发展也像爬楼梯一样，步子迈得太大就没了后劲儿，得稳扎稳打。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

## 惠民富农促增收 乡村振兴在冰城



果树上结满无花果。

本报讯(王晓东 记者 罗彦坤文/摄)“看这无花果熟得焦黄……您看好这枚了，那我摘了啊？”这些日子，巴彦驛山果蔬专业合作社的农户们又忙起来了，棚室里的无花果熟了，乡亲们在大棚里开起了直播。

## 无花果熟香满园 直播选果乐开颜

### 巴彦农户依托新技术，“南果北种”走出致富新路

不打林，几天下来，他们的直播水平明显提升，一枚枚成熟的金黄色无花果，经顾客认定，完成采摘、装箱、发货。棚室内的果树统一修剪成2米多高，采摘不用上梯子，站在地面就能轻松摘果。张显辉介绍，无花果是一种灌木，他种植的品种叫“大芭”，11月底摘完树梢最后一茬果，采摘期就结束了。一棵树能摘十多斤。如果进棚摘，每斤果卖60元。一栋棚能摘果2000多斤，收益很不错。

“南果北种”仍是合作社的主要方向，依托设施农业新技术，在黑土地上打造本地精品果蔬，为冰城“菜篮子”增光添彩。

张显辉认为，未来“南果北种”仍是合作社的主要方向，依托设施农业新技术，在黑土地上打造本地精品果蔬，为冰城“菜篮子”增光添彩。

### 一棚种下多个品种 四季开花月月有果

巴彦驛山果蔬专业合作社是第一年引进无花果棚室种植，从产量上来看，

本报讯(记者 王辛娜)记者从市粮食局获悉，方正县盛禧米业有限公司通过实施“中国好粮油”行动计划，适应功能营养健康好大米消费增长的市场需求，致力科技创新应用，做到了开发好粮源、仓储好原料、产销好大米。

## 冰城米企实施“中国好粮油”行动计划

### 开发好粮源、仓储好原料、产销好大米

“盛禧米业”实施水稻富硒技术研发和规模化生产示范，实现了与水稻“八化”先进栽培技术的集成应用，与省农科院佳木斯水稻研究所合作，开展优质水稻新品种选育扩繁，为企业及时提供了充足达标的富硒水稻好粮源。

“盛禧米业”以碾米、色选、抛光、包装环节为重点，开展大米加工全产业链的智能化自动化改造，购置引进国外先进设备配套环氧地坪、无尘净化车间建设打造数字化(智能)车间和智慧工厂、绿色工厂，使大米精加工智能控制和产品质量得到有力科技保障，实现了

企业持续少用工、分类精加工、长期降本、时刻保质量。

企业持续少用工、分类精加工、长期降本、时刻保质量。



## 新闻速递

### 区域公用品牌 定名“通稻香”

本报讯(王磊 杨依明 记者 罗彦坤)近日，历时2个月的“通河大米”区域公用品牌名称征集结束，最终定名为“通稻香”，目前已完成商标注册。

本次征集活动由通河县人民政府主办，通河县农业农村局承办，旨在进一步加大“通河大米”品牌化建设力度，提升品牌形象。征集共收到全国范围内投稿606件，品牌名称及口号1293组，除“通稻香”入选外，还有“大美通禾”“通河味稻”等品牌名称也被一同注册备用。

通河县农业农村局相关负责人介绍，本次征集的“通河大米”区域公用品牌名称将统一交由通河县稻米协会运营，统一的商标、统一的包装将进一步助力“通河大米”迅速形成拳头产品。提升通河大米品牌形象，加快推进通河稻米产业高质量发展。

### 就业岗位送到家 贴心服务暖意浓

本报讯(记者 郝欣)为切实帮助企业解决招工稳工难题，促进人力资源供需匹配对接，方正县就业服务中心于日前开展“2021招聘月”活动。

本次活动以“帮扶促就业，增收助振兴”为主题，免费对有就业意愿的农村劳动力、城镇下岗失业人员和大专中专毕业生提供丰富的就业岗位，所设岗位涉及销售、手工艺品加工、锯片操作工、酒店服务等50余个工种。

方正县就业服务中心采取线上“王科长热线”“农民工带头人”微信群等多种媒体形式广泛宣传，方便求职者咨询和答疑、推荐合适的参考岗位，还提供了后期的技能培训、权益维护等“一条龙”服务。线下采取携带政策宣传资料深入村屯方式，积极宣传、沟通并了解农民困难、就业意愿，活动中通过印发宣传页、指导手册、就业创业政策手册等宣传资料，多渠道、多形式、多维度广泛宣传就业服务活动情况，并引导农村劳动力和建档立卡脱贫户积极参与。

### 建起图书馆 改造旧校舍



崭新的图书馆。

本报讯(张杰 记者 康福柱)五常市教育局结合党史学习教育，深入推进“我为群众办实事”实践活动，为群众办实事、办好事，受到当地百姓称赞。

五常市教育局在辖区中小学校新建18个图书馆，新增图书100多万册，校园书声琅琅，书香浓郁。对五常“三中”“朝鲜族实验小学”“五常镇二小”三所学校进行了整体改造，校园环境焕然一新。“拉林一中”“山河镇中心校”等9所学校修建了标准化操场、篮球场、足球场，维修了宿舍楼、教学楼。新建了“实验小学幼儿园”，改造了五常镇中心幼儿园等4所幼儿园，在园儿童增加了1000多名。

五常市教育局与相关部门开展爱心助教活动，使众多学生受益。在“山河林业一中”等学校建成了校园美术馆；建立青少年乒乓球培训基地和艺术培训基地；清理大量校外办学机构和各中小学校超市；改善师德师风，整顿校园食堂。



# 哈尔滨市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

哈土告字[2021]48号

经哈尔滨市人民政府批准，哈尔滨市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1个项目的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让项目的基本情况和规划指标要求

地块编号	宗地位置	用地性质	出让方式	用地面积(平方米)	规划建筑面积(平方米)	出让年限	容积率	挂牌出让起始价(元)	竞买保证金(元)
NO.2021HT057	平房区和风路东侧局部地块	工业用地 农副食品加工业(13)	网上挂牌	5700	≥6840平方米(计算容积率建筑面积)	50年	≥1.2	1990000	398000

二、竞买资格及要求

中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定或有特殊情况者除外)均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。联合竞买的，须提交联合竞买协议和授权委托书。被列入哈尔滨市房地产开发企业失信黑名单的非诚信企业，不具备竞买资格。申请人一经报名即视为对挂牌文件及地块现状无异议并全部接受，并相应承担法律责任。在挂牌期间每个竞买人必须有一次有效报价。开发建设工程产生并排放建筑垃圾的，要严格按照市容城管、市交管等部门指定的运输时间与运输路线运输，并严格按照城管部门核准指定的消纳地点倾卸。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让活动采取在互联网上交易的方式，即通过黑龙江省公共资源交易网(http://www.hljjgzyjyw.org.cn/)进行交易。竞买申请人须按照《挂牌出让须知》要求办理数字证书。数字证书申领流程请查看“黑龙江省公

共资源交易网”——“服务指南”中《黑龙江CA数字证书及电子签章办理流程》；申请竞买流程请在“黑龙江省公共资源交易网”——“服务指南”——《黑龙江省公共资源交易平台土地交易竞买人》。

四、挂牌有关事项

- 1.挂牌公告时间为：2021年11月22日至2021年12月12日；
- 2.申请人可于2021年11月22日起凭数字证书到黑龙江省公共资源交易网(http://www.hljjgzyjyw.org.cn/)下载出让文件；
3. 出让地块挂牌时间为：2021年12月13日09时00分至2021年12月27日15时00分止；
- 4.申请人可于2021年12月13日09时00分至2021年12月24日15时00分在黑龙江省公共资源交易网(http://www.hljjgzyjyw.org.cn/)提交竞买申请；
- 5.申请人可于2021年12月13日09时30分至2021年12月24

16时00分前缴纳竞买保证金；

6. 地块挂牌期结束后仍有两家或两家以上单位要求继续竞买的，则进入网上限时竞价环节。网上限时竞价开始时间：2021年12月27日15时10分。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。竞买人在黑龙江省公共资源交易网(http://www.hljjgzyjyw.org.cn/)提交报名申请，审核通过后缴纳竞买保证金，参与竞买。竞买结束后出价最高的竞买人，成为竞得人。竞得人须在竞买结束次日起五个工作日内到哈尔滨市道里区河洲街39号哈尔滨市土地储备中心地产交易窗口签订《成交确认书》，成为竞得人。如逾期未签订《成交确认书》则取消竞得人资格，保证金不予退还。

六、出让地块的详细资料和要求详见出让文件，出让文件包括《挂牌出让公告》、《挂牌出让须知》、《规划条件》及相

关附件。  
七、本次挂牌出让公告内容如有变化，出让将按规定在原公告发布渠道发布补充公告，届时以补充公告内容为准。  
八、联系方式  
土地信息咨询地址：哈尔滨市道里区河洲街39号哈尔滨市土地储备中心地产交易窗口  
土地信息咨询人：赵先生  
土地信息咨询电话：0451-84880572  
数字证书咨询电话：0451-89767777  
技术支持电话：4009980000  
省公共资源交易网咨询邮箱：hljjgzyjyw@163.com  
省公共资源交易中心咨询电话：0451-87220799；0451-87220736；0451-87220796；0451-87220711；0451-87220712  
哈尔滨市自然资源和规划局  
2021年11月22日